
«Ме ды цы на, як вя до ма, не 

толь кі ля чэн не па цы ен таў, 

але і важ ны склад нік бяс-

пе кі лю бой дзяр жа вы, тым 

больш на шай. Без зда ро-

вай на цыі ні я кай эка но мі кі 

не бу дзе», — ад зна чаў Прэ-

зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 

Лу ка шэн ка ў маі мі ну ла га 

го да на на ра дзе, пры све ча-

най ак ту аль ным пы тан ням 

ахо вы зда роўя.

Гэ тыя пы тан ні па ста ян-

на зна хо дзяц ца і ў по лі зро ку 
Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі, 
упаў на ва жа на га прад стаў ні ка 
кі раў ні ка дзяр жа вы ў Мін ску 
На тал лі Ка ча на вай. Для раз-
гля ду най важ ней шых праб лем 

сіс тэ мы ахо вы зда роўя ста лі цы 

спі кер су стрэ ла ся з кі раў ні ка мі 

ўста ноў ахо вы зда роўя, пад па-

ра да ка ва ных ка мі тэ ту па ахо ве 

зда роўя Мін гар вы кан ка ма. Гэ-

та вель мі знач ны блок: ка мі тэ ту 

пад па рад коў ва юц ца 116 ар га ні-

за цый, з іх — 24 баль ні цы і 76 

па лі клі нік і ін шыя ме ды цын скія 

ўста но вы. Та му зве рыць га-

дзін ні кі над звы чай важ на. Тым 

больш, як пад крэс лі ла На тал ля 

Ка ча на ва, гэ та не на ра да, а су-

стрэ ча ка лег. Асаб лі ва важ ная 

на пя рэ дад ні клю ча вых па дзей 

у жыц ці кра і ны.

«Вы ве да е це, што мы ця пер 

ус ту пі лі на фі ніш ную пра мую, 

якая на зы ва ец ца па лі тыч най 

кам па ні яй па вы ба рах дэ пу та-

таў усіх уз роў няў, па чы на ю чы 

ад сель скіх Са ве таў і за кан-

чва ю чы Па ла тай прад стаў ні-

коў. Гэ тыя вы ба ры ўпер шы ню 

ў на шай кра і не пра вод зяц ца ў 

адзі ны дзень га ла са ван ня», — 

пад крэс лі ла На тал ля Ка ча на ва. 

Яна ад зна чы ла, што ў кра са ві ку 

пач не сваю ра бо ту но вы кан сты-

ту цый ны ор ган — Усе бе ла рус кі 

на род ны сход. І гэ та са праў ды 

гіс та рыч ны для на шай кра і ны 

мо мант. Так са ма спі кер звяр-

ну ла ўва гу, што сё ле та Бе ла-

русь ад зна чае вя лі кую да ту — 

80-год дзе вы зва лен ня на шай 

кра і ны ад ня мец ка-фа шысц кіх 

за хоп ні каў. Усё гэ та важ на не 

толь кі для кра і ны ў цэ лым, але і 

для кож на га яе гра ма дзя ні на.

«Сён ня на сту піў той час, ка лі 

кож ны з нас ад каз вае за бу ду-

чы ню сва ёй кра і ны. Не ў пе ра-

нос ным сэн се гэ та га сло ва, а 

ў са мым пра мым. Ад кож на га 

з нас за ле жыць, ці бу дзем мы 

жыць у мір най кра і не, ці бу дзе ў 

нас мір і спа кой», — за яві ла На-

тал ля Ка ча на ва. Яна пад крэс лі-

ла, што сён ня на знеш нім кон-

ту ры вель мі не спа кой нае, на ват 

не бяс печ нае ста но ві шча. Свет 

ста іць на па ро зе вай ны. Пра гэ-

та ка заў і Прэ зі дэнт на на ра дзе 

з кі раў ніц твам сі ла во га бло ка 

кра і ны, якая ад бы ла-

ся ў аў то рак. 

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 

Лу ка шэн ка пры быў з ра бо чым ві зі-

там у Ра сію. Бе ла рус кі борт ну мар 

адзін пры зям ліў ся ў між на род ным 

аэ ра пор це Ка за ні. Ка ля тра па са ма-

лё та Аляк санд ра Лу ка шэн ку су стра-

ка лі кі раў нік Рэс пуб лі кі Та тар стан 

Ра сій скай Фе дэ ра цыі Рус там Мі ні-

ха наў, пер шы на мес нік прэм' ер-мі-

ніст ра Рус там Ніг ма ту лін і ін шыя афі-

цый ныя асо бы. У Ка зань Аляк сандр 

Лу ка шэн ка пры ехаў па за пра шэн ні 

свай го ра сій ска га ка ле гі Ула дзі мі ра 

Пу ці на для на вед ван ня цы ры мо ніі ад-

крыц ця між на род на га вы со ка тэх на-

ла гіч на га тур ні ру «Гуль ні Бу ду чы ні». 

З на го ды гэ тай маш таб най муль ты-

спар тыў най па дзеі ў ста лі цу Рэс пуб-

лі кі Та тар стан Ра сій скай Фе дэ ра цыі 

пры быў шэ раг за меж ных лі да раў.

Ад ра зу пас ля пры лё ту Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на кі ра ваў ся ў Ка зан скі Крэмль. 

Тут ён пра вёў пе ра га во ры з кі раў ні ком Рэс-

пуб лі кі Та тар стан Ра сій скай Фе дэ ра цыі Рус-

та мам Мі ні ха на вым. «Мо жа быць, на ват і 

доб ра, што знеш нія аб ста ві ны нас штурх-

ну лі блі жэй ад но да ад на го. Мы пе ра ста лі 

спра чац ца на роў ным мес цы. Мы зра зу ме лі, 

што сяб роў у нас уво гу ле ня шмат (а мо жа 

быць, са праўд ных і ўво гу ле ня ма) і што нам 

трэ ба сваё шчас це ства раць са мім», — пад-

крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Прэ зі дэнт 

ад зна чыў, што на прак ты цы ба кі ця пер і 

рэа лі зоў ва юць гэ тыя па ды хо ды — атрым-

лі ва ец ца, але не без цяж кас цяў. «Па трэб ны 

час. Мы гэ та зро бім», — за явіў бе ла рус кі 

лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка лі чыць, што Та-

тар стан — са мы раз ві ты, вы со ка тэх на ла-

гіч ны рэ гі ён Ра сіі са знач ным уз роў нем пра-

мыс ло вас ці. У той жа час кан ку рэн цыя на 

рын ку ў сі лу аб ста він уз рас тае — за ход нія 

кам па ніі пай шлі, а на іх мес ца пры хо дзяць 

кі тай скія і ін шыя вы твор цы. Але, ня гле дзя-

чы на гэ та, Та тар стан дэ ман струе ўпэў не ны 

эка на міч ны рост. «Мы ве да ем, як да ец ца 

гэ ты рост. Але мы вель мі ра ды. Мы хо чам 

з ва мі су пра цоў ні чаць, та му што гэ та вы со кі 

ўзро вень раз віц ця, — пад крэс ліў кі раў нік 

дзяр жа вы. — Ёсць з кім раз маў ляць, лю дзі 

ра зу ме юць, кі ра валь насць вель мі вы со кая, 

гас па дар скі па ды ход — ад зям лі».

Прэ зі дэнт пе ра ка на ны, што ра зам Бе ла-

русь і Та тар стан здоль ны да сяг нуць шмат 

ча го. «Ка лі мы да мо вім ся, праб лем з на ша-

га бо ку не бу дзе», — за пэў ніў ён. Кі раў нік 

Рэс пуб лі кі Та тар стан у сваю чар гу ад зна-

чыў, што бе ла рус кі лі дар шмат ро біць для 

ра сій скай дзяр жа вы. «Сар дэч на ві та ем у 

брац кім Та тар ста не. Вы вя лі кі ся бар на шай 

рэс пуб лі кі, — ад зна чыў Рус там Мі ні ха наў. — 

Вы вель мі шмат ро бі це для на шай ра сій скай 

дзяр жа вы. Санк цыі — і мы ўба чы лі, хто ся-

бар, а хто — прос та по бач. Вы са праўд ны, 

са мы бліз кі ча ла век для на шай кра і ны, для 

нас».

Рус там Мі ні ха наў уру чыў бе ла рус ка му 

лі да ру ор дэн «Дус лык» (ор дэн Друж бы). 

Аляк сандр Лу ка шэн ка ўда сто е ны ор дэ на 

за знач ны ўклад у раз віц цё су пра цоў ніц-

тва па між Та тар ста нам і Бе ла рус сю, ума-

ца ван не друж бы і ўза е ма ра зу мен ня па між 

на ро да мі.

У час на вед ван ня Ка зан ска га Крам ля кі-

раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы па кі нуў за піс у 

Кні зе га на ро вых гас цей. Прэ зі дэнт пад крэс-

ліў, што шмат пла на вае су пра цоў ніц тва Мін-

ска і Ка за ні з кож ным днём на бы вае но вы 

змест. Аляк сандр Лу ка шэн ка раз ліч вае, што 

ба кі змо гуць па чаць рэа лі за цыю пра рыў ных 

су мес ных пра ек таў. «Мо жа це раз ліч ваць на 

на шу пад трым ку!» — пад крэс ліў бе ла рус кі 

лі дар.

Па вод ле прэс-служ бы Прэ зі дэн та.
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Стам бул ле тась пры няў рэ корд ныя 17 міль ё наў 
за меж ных ту рыс таў

Гэ та вы ні кае са ста тыс ты кі мі ніс тэр ства 

куль ту ры і ту рыз му Тур цыі. Па вод ле да-

ных мі ніс тэр ства, ле тась Стам бул на ве да лі 

17,37 міль ё на за меж ных гас цей. Гэ та на 

8,4 пра цэн та больш, чым го дам ра ней. Ра-

сія за ня ла пер шае мес ца па тур па то ку ў Стам бул, го рад на ве да лі 

1,99 міль ё на ра сі ян. На дру гім мес цы Гер ма нія з 1,28 міль ё на ча ла-

век, трэ цяе мес ца за няў Іран з больш чым ад ным міль ё нам гас цей. 

Так са ма ў пер шую дзя сят ку ўвай шлі ЗША (853,8 тыс.), Вя лі ка бры та-

нія (701,4 тыс.), Са удаў ская Ара вія (604,5 тыс.), Фран цыя (589,1 тыс.), 

Іта лія (431,6 тыс.), Ірак (404,6 тыс.) і Уз бе кі стан (389,7 тыс.). У снеж ні 

ў Стам бул пры еха лі больш за 1,3 міль ё на па да рож ні каў.

Фер ме ры Ма ро ка зма га юц ца з на ступ ства мі 
пра цяг лай за су хі

Фер ме ры ў Ма ро ка, най буй ней ша га вы твор цы і ім пар цё ра пша ні цы 

ў кра і ны Аф ры кі, зма га юц ца з на ступ ства мі пра цяг лай за су хі і зме най 

клі ма ту, па ве да мі ла Breakіng News 

Network (BNN). Па вод ле ін фар ма-

цыі вы дан ня, у рэ гі ё не на зі ра ец ца 

рэ корд ная за су ха, ін дэкс якой да-

сяг нуў най вы шэй ша га зна чэн ня з 

2003 го да. Пад час се зо на даж джоў, 

які на зі ра ец ца ў сту дзе ні—лю тым, 

коль касць апад каў ака за ла ся на 55 пра цэн таў ні жэй шая за ся рэд-

нюю. У вы ні ку ўрад лі вая гле ба ста ла пе ра сох лай і не пры дат най для 

па ля вых ра бот. Раз бі рац ца з на ступ ства мі гэ та га эка ла гіч на га зру ху 

фер ме ры бу дуць яшчэ доў гі час. Ужо за фік са ва на зні жэн не ўра джаю 

на 53 пра цэн ты. Гэ ты дэ фі цыт пры вя дзе да рэз ка га па ве лі чэн ня ім-

пар ту пша ні цы ў Ма ро ка, Ту ніс і Ал жыр. Ад зна ча ец ца так са ма, што 

ня гле дзя чы на ад нос ную ўстой лі васць мяс цо вай ва лю ты, цэ ны на 

пра дук ты хар ча ван ня ўжо ўзрас лі на 18 пра цэн таў.

У Ні дэр лан дах з-за не да хо пу ту рэм шчы каў 
утва ры ла ся чар га на ад бы ван не зня во лен ня

У Ні дэр лан дах з-за не да хо пу пер са на лу ў пе ні тэн цы яр ных уста-

но вах ка ля 1,8 ты ся чы асу джа ных ча ка юць сва ёй чар гі для ад-

бы ван ня рэ аль на га тэр мі ну, за явіў у пар ла мен це мі ністр пра ва-

вой аба ро ны ка ра леў ства Франк Ве ер вінд. Аб гэ тым па ве да мі ла 

NL Tіmes. Ве ер вінд па тлу ма чыў, што ту рэм ных ка мер у кра і не 

ха пае, але част ку іх нель га вы ка рыс тоў ваць, бо іх ня ма ка му аб-

слу гоў ваць. З-за не да хо пу кад раў мі ністр у кан цы 2023 го да рас па-

ра дзіў ся вы дзя ляць ка ме ры толь кі тым асу джа ным, якіх за тры ма ла 

па лі цыя, а так са ма тым, хто ад бы вае па пя рэд няе зня во лен не. Тыя, 

хто з'я віў ся з па ка ян нем і быў асу джа ны, па куль у тур му не тра пяць. 

У вы ні ку, па вод ле слоў мі ніст ра, рас це коль касць асу джа ных, якія, 

за ста ю чы ся на во лі, ча ка юць, ка лі іх ад пра вяць у мес цы зня во лен-

ня. Ве ер вінд пры знаў, што не ве дае, коль кі ча су пра цяг нец ца та кая 

сі ту а цыя. Не да хоп пер са на лу за кра нае ўсё гра мад ства, і ця пер аб-

мяр коў ва юць ме ры, якія да зво лі лі б пры цяг нуць лю дзей для ра бо ты 

ў пе ні тэн цы яр ных уста но вах і ўтры маць іх там, да даў мі ністр.
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• 23 лю та га Стар шы-

ня Са ве та Рэс пуб лі кі На-

тал ля Ка ча на ва пра вя дзе 

пра мую тэ ле фон ную лі-

нію. Зван кі бу дуць пры-

мац ца з 14.00 да 16.00 па 

тэ ле фо не ў Мін ску (8017) 

323-93-33.

• Бе ла рус кі Ма ры на Ва-

сі леў ская і Анас та сія Лян-

ко ва пры зна ны пры дат ны мі 

да кас міч на га па лё ту.

• Мі на ба ро ны Бе ла ру-

сі і Зім баб вэ ўпер шы ню 

пад пі са лі План ме ра пры-

ем стваў ва ен на га су пра-

цоў ніц тва.

• Мі ніс тэр ства ахо вы 

зда роўя ад кры вае экс пе-

ры мен таль ную вір ту аль ную 

пры ём ную.

• Да дат ко выя срод кі на 

сацс фе ру і ўка ра нен не іна-

ва цый. У Мін ску ад ка рэк та-

ва лі бюд жэт на 2024 год.

СТАР. 3

ЯК ЗАХАПЛЕННЕ 
ДАПАМАГЛО 
ЗНАЙСЦІ БАБУЛЮ

ПЕРСПЕКТЫЎНАЯ 
КАПЫЛЬШЧЫНА

СТАР. 2

КОРАТКА

Ды рэк тар На цы я наль на га цэнт ра аба ро ны пер са наль ных 

да ных Анд рэй ГА ЕЎ ад зна чыў, што сён ня пер са наль ныя 

да ныя ста но вяц ца не ма тэ ры яль най ак ты вам са знач най 

са цы яль на-эка на міч най каш тоў нас цю.

«У све це ідзе ба раць ба за аса біс тую ін фар ма цыю, пры кла-

дам та му з'яў ля ец ца най буй ней шая гла баль ная ўцеч ка, якая 

змя шчае 26 міль яр даў улі ко вых за пі саў пер са наль ных да ных. 

Усе пра цэ сы, якія ад бы ва юц ца ў лю бым гра мад стве, у дзяр жа-

ве, у кан чат ко вым вы ні ку на кі ра ва ны на ча ла ве ка, а ва ло дан не 

апе ра та ра мі яго пер са наль ны мі да  ны мі да зва ляе зра біць ін фар-

ма цый нае ўздзе ян не на яго мак сі маль на «кроп ка вым», та кім 

чы нам, эфек тыў ным. Ін фар ма цыя, са бра ная для доб ра пры стой-

ных мэ т, мо жа вы ка рыс тоў вац ца ў ін шых мэ тах, на прык лад, для 

шан та жу, мах ляр ства, ін шых фор маў ма ні пу ля цыі ча ла ве ка з 

вы ка ры стан нем яго пер са наль ных да ных», — пад крэс ліў Анд-

рэй Га еў.

У на шай кра і не тэ ма аба ро ны пер са наль ных да ных зда бы-

ла кан сты ту цый ную асно ву. Так, у мі ну лым го дзе гэ тае пы тан-

не атры ма ла раз віц цё ў кан цэп цыі пра ва вой па лі ты кі кра і ны, 

у шэ ра гу ўка заў, у тым лі ку «Аб кі бер бяс пе цы» і «Аб мерах па 

су праць дзе ян ні не санк цы я на ва ным пла цеж ным апе ра цы ям», а 

так са ма гэ тая тэ ма ты ка знай шла ад люст ра ван не ў пе ра лі ку ін-

шых нар ма тыў ных ак таў.

Дырэктар рас па вёў, што сён ня Цэнтр рэа лі зуе ма дэль, на кі ра-

ва ную перш за ўсё на па пя рэ джан не па ру шэн няў пра воў суб' ек таў 

пер са наль ных да ных, іх пра ва вую асве ту і ака зан не прак тыч най 

да па мо гі ў аба ро не пра воў пры апра цоў цы іх аса біс тай ін фар-

ма цыі, а так са ма на ра бо ту з апе ра та ра мі ў част цы ака зан ня ім 

ме та да ла гіч най пад трым кі ў сфе ры аба ро ны пер са наль ных да ных 

і пра вя дзен ня кант роль ных ме ра пры ем стваў.

СЕТ КУ «ЧЫС ЦЯЦЬ» ВЫ БАР ЧА І ХУТ КА
За мі ну лы год На цы я наль ны цэнтр аба ро ны пер са наль ных да-

ных вы да ліў больш за 600 ты сяч уні каль ных за пі саў у да чы нен ні 

да гра ма дзян на шай кра і ны, за явіў ды рэк тар уста но вы.

Ка ля 500 ты сяч за пі саў вы да ле на прэ вен тыў на, гэ та зна чыць не па 

фак тах скар гаў, а ў вы ні ку пра фі лак тыч на-па пе рад жаль най пра цы. 

І ўжо ў сту дзе ні па сут нас ці вы да ле ная та кая ж су куп насць ін фар ма цыі: 

больш за 640 ты сяч за пі саў. Вя до ма, гэ тым ліч бам па пя рэд ні ча ла пад-

рых тоў чая пра ца ле тась. З 640 ты сяч за пі саў больш за паў міль ё на — 

фа та гра фіі, якія збі ра лі ся ар га ні за цы я мі пры ідэн ты фі ка цыі клі ен таў у 

ганд лё вых пунктах, ка лі лю дзі на бы ва лі та ва ры ў рас тэр мі ноў ку. Ка ля 

40 ты сяч вы да ле ных сё ле та адзі нак ін фар ма цыі ахоп лі ва юць звест кі 

аб ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні ках, і ка ля 90 ты сяч — гэ та акаў нты 

ка рыс таль ні каў ад ной з ганд лё вых се так, якія не прай шлі 

паў тор ную рэ гіст ра цыю», — ска заў Анд рэй Га еў.

Ак ту аль наАк ту аль на

ПЕР СА НАЛЬ НЫЯ ДА НЫЯ 
ПАД АБА РО НАЙ

Аса біс тая ін фар ма цыя не па він на вы ка рыс тоў вац ца 
для су праць праў ных мэ т

Вяс на яшчэ не па ча ла ся, а на пры ват ных 

пад вор ках не ка то рых рэ гі ё наў кра і ны ўжо 

цур чаць ру чаі. А дзесь ці ўтва ры лі ся на ват 

цэ лыя ва да ёмы. На двор'е, як час та бы вае, 

па каз вае ха рак тар. І гэ та му ёсць пры чы ны: 

імк лі вае та ян не сне гу, а так са ма час тыя 

даж джы пры вя лі да пад няц ця грун та вых 

вод. Кло па ту ў гэ ты пе ры яд да да ец ца жы-

ха рам ні зін най мяс цо вас ці, а так са ма тым, 

хто жы ве па су сед стве з ва да ёма мі.

ГІД РА ЛА ГІЧ НАЯ АБ СТА НОЎ КА — 
НА КАНТ РО ЛІ

Як па ве дам ляе афі цый ны прад стаў нік Мі-

ніс тэр ства па над звы чай ных сі ту а цы ях Яў ген 

БА РА НОЎ СКІ, па апе ра тыў ных звест ках, пад-

тап лен ні па вод ка вы мі во да мі на зі ра юц ца на 

тэ ры то рыі пя ці аб лас цей кра і ны: Брэсц кай, Го-

мель скай, Гро дзен скай, Мін скай і Ма гі лёў скай. 

Тра ды цый на ад раз вод дзя больш за ўсіх цер-

пяць жы ха ры Брэст чы ны і Го мель шчы ны.

На бя гу чы мо мант з 18 снеж ня 2023 го да, 

ка лі па чаў ся пе ры яд пад тап лен няў, за ста юц ца 

пад топ ле ны мі 105 пры ват ных жы лых да моў, 

21 пад вал, 592 пры ват ныя пад вор кі, 139 гас-

па дар чых па бу доў, 35 участ каў аў та ма біль ных 

да рог, 98 ін шых бу дын каў (дач ныя і не жы лыя 

да мы). З іх па вод ка вы мі во да мі — два пры ват-

ныя жы лыя да мы, 335 пры ват ных пад вор каў, 

26 гас па дар чых па бу доў, мост, 28 участ каў 

аў та ма біль ных да рог і 29 ін шых бу-

дын каў (дач ныя і не жы лыя да мы).

СЕ ЗОН 
«ВЯ ЛІ КАЙ ВА ДЫ»

Як пад рых та вац ца да па вод кі?
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Учас так для га ла са ван ня 

№ 14 раз мяс ціў ся ў чац вёр тай 

гім на зіі па ву лі цы Ці то ва. Ён з'яў-

ля ец ца ад ным з са мых вя лі кіх у 

го ра дзе на Дзві не — больш чым 

з тры ма ты ся ча мі вы бар шчы-

каў. Эк скур сію па ўчаст ку для 

мя не пра во дзіць стар шы ня ка-

мі сіі Аляк сандр Ку ша раў — ча-

ла век з во пы там удзе лу ў элек-

та раль ных кам па ні ях: вы ба рах 

Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

у 2020 го дзе і кан сты ту цый на га 

рэ фе рэн ду му ў 2022-м. Як рас-

каз вае Аляк сандр Ва сі лье віч, 

пе ра важ ная коль касць чле наў 

ка мі сіі — так са ма лю дзі з ба-

га тым ста жам, та му сё лет няя 

вы бар чая кам па нія, як і мі ну-

лыя, пра хо дзіць зла джа на і без 

на ра кан няў.

З улі кам та го што ўпер шы-

ню ў фар ма це адзі на га дня 

га ла са ван ня ў гэ тым го дзе 

мы вы бі ра ем дэ пу та таў усіх 

уз роў няў ад на ча со ва, ак тыў-

насць на сель ніц тва знач на вы-

рас ла. Гра ма дзя не ці ка вяц ца 

та кім но вым фар ма там, спя-

ша ю чы ся пер шы мі вы ка наць 

свой аба вя зак. Знач ную ро-

лю ў гэ тым сыг ра ла шы ро кае 

асвят лен не ў срод ках ма са вай 

ін фар ма цыі.

У го ра дзе на ру кі вы бар шчы-

кам вы да юць тры бю ле тэ ні, каб 

пра га ла са ваць за кан ды да таў 

у дэ пу та ты Па ла ты прад стаў-

ні коў, аб лас но га і га рад ско га 

Са ве таў. Азна ё міц ца з пра-

гра ма мі кан ды да таў мож на на 

ін фар ма цый ным стэн дзе, дзе 

так са ма раз ме шча ныя звест кі 

аб рас кла дзе ра бо ты ка мі сіі, 

да ку мен тах, якія мож на прад'-

явіць для атры ман ня бю ле тэ ня 

(у іх лі ку на ват ва дзі цель скае 

па свед чан не), і за ба ро на вы но-

сіць вы да ны бю ле тэнь за ме жы 

па мяш кан ня для га ла са ван ня, 

а так са ма ажыц цяў ляць фо-

та- і ві дэа здым ку за поў не на га 

да ку мен та. Да рэ чы, у су вя зі з 

апош нім ка бін кі для га ла са ван-

ня ця пер не ма юць за на ве сак. 

Але кла па ціц ца аб тым, што 

так па ру ша ец ца тай на, не трэ-

ба — ка лі ста віш «птуш ку» ў 

да ку мен це, які зруч на клас ці 

на стол, за спі най вы бар шчы ка 

ні чо га не бач на.

«У пер шы дзень да тэр мі-

но ва га га ла са ван ня на ўчаст-

ку «ад зна чыў ся» 131 ча ла век. 

Не па ра зу мен няў у за паў нен ні 

бю ле тэ ня за фік са ва на не бы-

ло, ад нак, ка лі ча ла век зра біў 

па мыл ку, ка мі сія вы дасць но вы 

бю ле тэнь, але ска рыс тац ца та-

кой маг чы мас цю мож на толь кі 

адзін раз», — пра цяг вае ўво-

дзіць у курс спра вы стар шы ня 

ка мі сіі.

У лі ку асноў ных пы тан няў, 

з які мі звяр та юц ца вы бар шчы-

кі, — за яў кі на маг чы масць пра-

га ла са ваць до ма. У боль шас ці 

сва ёй з гэ тай на го ды звяр та-

юц ца лю дзі па жы ло га ўзрос ту 

або з асаб лі вас ця мі зда роўя. 

На ўчаст ку сфар мі ра ва ны тры 

бры га ды, якія бу дуць аб' яз-

джаць гра ма дзян, і пад рых та-

ва ны ма лень кія урны. Ак тыў на 

ці ка вяц ца ві цяб ча не маг чы мас-

цю пра га ла са ваць па мес цы 

жы хар ства, а не рэ гіст ра цыі. 

У та кім вы пад ку трэ ба пра да-

ста віць да га вор най му жы ло га 

па мяш кан ня, да ку мент аб на-

быц ці не ру хо мас ці, на ву чан ні 

або пра цяг лай ка ман дзі роў цы. 

За ўва га: прый сці на ўчас так з 

па цвяр джэн нем не аб ход на да 

шас ці га дзін ве ча ра 24 лю та га, 

зра біць гэ тую пра цэ ду ру ў адзі-

ны дзень га ла са ван-

ня не атры ма ец ца.

З ПА ЧУЦ ЦЁМ 
ВЫ КА НА НА ГА АБА ВЯЗ КУ

...і цац кай у па да ру нак
Сён ня — трэ ці дзень да тэр мі но ва га га ла са ван ня. На Ві цеб-

шчы не ство ра ны 693 вы бар чыя ўчаст кі, 676 з якіх ад кры лі 

дзве ры 20 лю та га. Ас тат нія — за кры тыя: яны зна хо дзяц ца 

ў са на то ры ях і баль ні цах, адзін — на тэ ры то рыі во ін скай 

час ці. У пе ры яд да тэр мі но ва га га ла са ван ня ў паў ноч ным 

рэ гі ё не за дзей ні ча ныя 687 ста цы я нар ных праз рыс тых і 

паў праз рыс тых скры нь, а агуль ная коль касць бю ле тэ няў 

пе ра вы сіць 2,9 міль ё на. Па вы ні ках пер ша га дня да тэр мі-

нова га га ла са ван ня ў паў ноч ным рэ гі ё не пра га ла са ва лі 

6,11 пра цэн та гра ма дзян ад агуль най коль кас ці ўклю ча ных 

у спі сы. Ка рэс пан дэнт «Звяз ды» вы пра ві ла ся на ўчас так 

для га ла са ван ня № 14 Чы гу нач на га ра ё на го ра да Ві цеб-

ска, каб пра са чыць за хо дам вы бар чай кам па ніі і ад даць 

свой го лас.
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«Сваё шчас це Бе ла русь 
і Ра сія па він ны ства раць са мі»

На тал ля КА ЧА НА ВА:

«СІС ТЭ МА АХО ВЫ ЗДА РОЎЯ 
ПА ВІН НА ПРА ЦА ВАЦЬ ЯК ГА ДЗІН НІК»

Ма тэ ры яль на-тэх ніч ная ба за, кад ры, якасць

Прэ зі дэнт у ходзе паездкі ў Ка зань сустрэўся з кіраўніком Татарстана


